



忠恕學院

韓國文化知性之旅

◎ 忠恕學院提供

感謝天恩師德，祖師鴻慈，忠恕學院高級部這趟韓國濟州島文化知性之旅，終於在九月三十日順利出發了！

感恩幸運參加，出發這天的天氣非常溫和，沿路也很順暢到達桃園機場，全團有六十幾位，人數眾多，到了機場，領隊就集合、發冊子、名牌，還有裝鞋的袋子、哇！好貼心！接著一一分組，這七天行程中，各組組員必須發揮團隊精神、不走散、不遲到，各小組長確實帶好組員，完全保有修道精神的素養，整裝後就上飛機了。

短短的時間，飛機即抵達了韓國首爾機場！時間已接近晚上，且韓國時間也比台灣快一個小時，出關之後，導遊直接帶我們去餐廳

用餐，隨即到飯店休息，以便迎接明天的行程。

第二天，用完早餐，準備搭中午的國內班機前往濟州島，濟州島是韓國渡假勝地，尤其在10、11月風景怡人、氣候涼爽，是最佳的旅遊時期，感恩如此幸運的安排。不但外國觀光人士喜歡來濟州島，韓國人也喜歡到濟州島玩，真是難得！

在車上請點傳師賜導，潘點傳師勉勵此次知性之旅，要發揮修道人



▲ 點傳師於機場接機大合影。

精神！止語養氣、注意禮節、同時在燒心香執禮時，要確實引領自己心靈沉澱及洗滌，叩首要專注用心守玄，時時透過行動來借事煉心，檢驗自己，大家很幸運來到韓國訪道，帶著前人關懷眾生的心，把前人所賦與我們的使命，用心的來完成這次參訪，感謝點傳師的金玉良言！

一路上導遊介紹韓國文化，例如：韓國有三大好處，1、房子不用大門，2、沒有小偷，3、沒有乞丐，指治安良好。還有韓國人很直，不會轉變，很善良也很熱情，主動幫人家，總之是很可愛的人情文化，一路上聊著就到達機場，用過午餐隨即坐飛機前往濟州島！二小時的機程到了濟州島，一出關，哇！好多點傳師及道親、壇主都在機場迎接我們，還準備了紅布條，然後要大家一起合照，真的很熱情，更溫馨的是布條上寫著：「歡迎一貫道的兄弟姐妹」，真的一家親，走到那裏都是一家人，好感動！接著大家拿著行李往車上走，有位點傳師還熱情的要幫學長們提行李，不過還是尊師重道。

導遊帶我們到附近公園去參觀韓國人的文化，及韓國酒甕，隨後參訪「理世法壇」，一到法壇，道親們已經列隊歡迎我們到來，此時才知領隊發給

我們裝鞋袋的用意是上面有名字，自己鞋子才不會弄丟，真是用心，上了二樓參駕，耶！發現乾道參駕，坤道面壁，坤道參駕，乾道也轉身，原來是注重禮貌，韓國道親的參拜方式，中堂擺設也是特殊，唯一不變的禮節相同，讓後學感受到道的殊勝，全世界都通用的禮節是不會因語言而有差距的。

接著，互相介紹點傳師、壇主，以及道親們，然後在道的語言中，可以感受韓國道親對金老前人之感恩佈德，提到他們的前人，每個人都很感恩，對於金老前人的生活點滴感恩，每位韓國道親都能侃侃而談，當然，這些都是透過房玲玲講師的翻譯，才讓我們能夠感受韓國道親的真心、真情流露。

第三天參訪旅遊勝地，午餐在野外用餐，真的很特別！首先，第一站



▲ 理世法壇莊嚴外觀。



▲ 雙方交流，分享心得。

「龍頭岩」，傳說中的一條巨龍，屹立於波濤澎湃的海岸邊，是由火山山口噴出的熔岩在海上凝結而成的，模樣有如龍頭，而且相傳是因為觸怒天神而化為岩石的，真是太神奇了，此地因為是旅遊的旺點，所以人很多，導遊讓我們拍照留念，便集合往下一個景點「城山日出峰」，這是世界最大突出於海岸的火山口，山頂口已形成一片廣闊的牧場，很漂亮！也是我們今天野餐的地點，能來到造化奧妙的地方真的很感恩！韓國道親為我們細心準備的午餐便當，讓我們在異國的藍天綠地上享用，真是幸福！最後大家照相，準備參訪下一站「心印法壇」。

在往法壇的路上，導遊介紹韓國的水果，韓國因為氣候的因素，所產水果不多，沿路所見到的都是季節性水果，看到果實纍纍的橘子在夕陽

的餘暉下，更感美麗！猶如「採柑悟道」歌曲之顯現，而在法壇晚餐時，雖然語言不通，但是一句問候，一個微笑都能讓大家感受快樂的氣氛下合而為一，其樂融融。

第四天的行程中要參訪二個中堂，早上去爬山，參觀了「天地淵瀑布」，接著去「藥泉寺」，參觀了500羅漢莊嚴塑像，裝了藥泉水治病保平安。午餐往「燦世法壇」，到了法壇參駕完畢用餐，有自助餐及火鍋，其實在韓國吃飯，唯一感到特殊的是在中堂用餐都必須跪，或坐在地板上，或許是不習慣吧！不過也很佩服韓國人的用餐精神。

離開了燦世法壇，接著到海邊去參觀在韓劇「大長今」當中，女主角在海邊的洞窟中產子的地方—「獨立岩」，大長今在韓國的文化上意謂著對



▲ 道情水乳交融，不分彼此！

女性的一種尊重無畏的精神，「大」不是一種官名，是一種尊稱，過去的封建社會中，女性沒有政治地位，所以皇帝為長今女的功勞賦與「大長今」的稱號。韓國人稱一些比較辛苦的無畏施女性，也會以大長今的名號加勉。又帶我們去參訪了韓國唯一的產茶之地「綠茶園」，這是一處私人企業集團所經營的。傍晚時分，參訪「耀世法堂」，每到一個中堂，都能感受到大家的熱情，尤其相處了幾天，也學到幾句問候話，大家都很用心的彼此問候，如同一家人親切，在道的薰習之下，語言的障礙已不是問題，一個微笑一個學習，都能融合出無遠弗界之入境隨俗之美。

第五天是在濟州島的最後一天，如同點傳師說的，這是一個濟世的寶島，幾天下來，感恩一路陪伴我們的韓



▲ 點傳師慈悲賜導！

國點傳師及道親，因為上天把如此寶貴大道傳遍於世界各地，我們都是一中之子、一師之徒，前人們犧牲個人來到濟州島辦道，除了感受到韓國道親對金老前人的感恩佈德之外，更看到道在韓國道親身上所發出的誠心，這是大家要互相學習之處。中午「理世法壇」為我們辦了一個歡送會，大家由一開始的陌生到臨別時的依依不捨，互相擁抱，車子走的剎那，有的道親還留下眼淚，真的好感動！

回到了首爾市，晚餐即到「仁德法壇」，也是參訪的最後一站，導遊介紹了首爾市的文化，以及政府如何利用財團來拯救經濟危機，想必只有韓國人身歷其境才有感觸，這幾天發現韓國人很細心，我們住的飯店都是雙人房，床卻是一大一小，符合出外人如果睡癖不好，可以分開睡，且插座是隱藏式的，比較美觀，另外飲料也都用玻璃瓶，沒有塑膠瓶，很環保，小小動作，大大受



▲ 合影於心印法壇前。



▲ 列隊歡迎，感恩前賢慈悲！

益，值得我們學習。

晚上到了「仁德法壇」，哇！好壯觀！前賢、還有總務院長、點傳師、道親，好多人列隊歡迎，落居在別墅區的感覺，果然都市跟鄉村有所差距，但對道的誠心無距離！

點傳師們賜導後，參觀了「昆水谷人遺志展示館」，此時才真正看到金老前人的真實紀錄，了解金老前人到韓國捨身辦道的歷程，真的很辛苦，也感懷在心，接著大家到樓頂和彌勒祖師像合照後，便到地下室用晚餐，隨著優美的歌聲及愉快的用餐氣氛中，互相感恩！也感謝這幾天辛苦準備餐點的廚師媽媽們、無畏施！

第六天先去參觀韓國的總統府外圍，讓大家拍照，隨即到古裝拍攝地「景福宮」，剛好碰到在拍戲，哇！好壯觀、大排場，邊走邊看邊聽導遊解說歷史。到餐廳用過午餐後，參觀購物

店，讓大家買人蔘、水晶，融入韓國的百貨街，自由活動。然後安排一場亂打秀之節目表演，的確很棒！看完秀，吃晚餐、回飯店休息，結束了一天行程。

快樂的時光總是容易過去，旅遊中見識到韓國道親的熱情、善良、對道的真誠、對老前人的感恩佈德，以及生活中的用心，這幾天犧牲睡眠，用心準備豐盛佳餚招待我們，何德何能，真的感謝天恩師德！能夠身歷其境，所見所聞了然於心，點傳師最後勉勵我們，要如同韓國金老前人提語：繼往聖開來學，渡化衆生，成全道親，承上啓下，引領下一代之傳承。只要我們能見聞思學，制心一處，無處不是佛界，在揮灑天空、開闊自我的當下，人生要能把握契機，感恩殊勝的韓國文化知性之旅，更要好好振奮自己，精進落實修辦道才是。



▲ 合影於景福宮一隅。